

2022傑出商界女領袖評選頒獎典禮



香港校董學會有限公司外務副主席 蘇麗珍

積極貢獻教育界造福莘莘學子

【香港商報訊】記者盧慧萍報導：溫婉及具親和力是蘇麗珍給大多數人的第一印象。身為香港校董學會外務副主席，她積極推動本地與境外各地學術、培訓新任校董、設計多個針對性的教育交流活動、與本港大學合辦校董培訓課程，讓校董們深入了解學校運作，並和學校及辦學團體合作，造福莘莘學子等，每一個活動也顯示出蘇麗珍的強大推動性及執行力。（本版部分圖片由馮瀚文攝）



香港校董學會與不同界別合作，齊為教育作貢獻。



香港校董學會於2013年由蘇麗珍倡議推動成立，積極發展本地與境外各地學術、培訓新任校董。

籌辦多項活動推動會務發展

香港校董學會於2013年由蘇麗珍倡議推動成立，由當時的12位來自幼稚園及中小學的理事發展至今天的24位理事，其中更加入大學的校董，明年更是該會邁向10周年。蘇麗珍興奮地告訴記者，「香港校董學會的發展迅速，在從前只是集中在中小學的基礎教育，現在已經包括大專了。」在蘇麗珍的統籌下，在過去9年香港校董學會舉辦、參加、協辦支持的活動達100多項，包括本地及國內交流參觀的活動，以及教育及與國情有關的講座及活動等。

國策教育融入課程

為增進教育界等社會各界對中共二十大的認識，進一步貫徹落實二十大精神，蘇麗珍成功組織香港校董學會、油尖旺民政事務處於11月中假尖沙咀街坊福利會聯合舉辦「學習二十大精神座談會」，成功邀請全國人大常委委員譚耀宗擔任主講嘉賓，當日共吸引了約500名教育同工及市民出席座談會。「二十大指明國家的方向，各屆應透徹理解，包括在教育上如何融入及配合大灣區發展。」她又引用國家主席習近平的話，「青年興則國家興，青年強則國家強」，故此香港校董學會舉辦不定期的交流會，透過與教育界官員會面，反映交流及學術界意見。

香港校董學會剛與觀塘民政事務處籌辦「觀塘區學校慶



蘇麗珍服務社會領域突出，獲香港特區政府頒授榮譽勳章。

祝香港回歸祖國 25 周年系列活動」深受區內學校支持、反應熱烈。「多年前會內有位校董很關心普通話教育問題，並認為普通話用於國內交流及接軌也同樣重要，故此當年透過香港校董學會向時任教育局副局長楊潤雄反映，結果普通話教育順利地在部分學校推行。」

增強校董法律培訓

蘇麗珍亦關注學校課程增設國家安全教育的重要性。她指香港校董學會與香港大學專業進修學院已合辦第三期校董培訓課程，其中已增設國家安全、基本法及國安法的內容。「校董會是一間學校的最高領導層，帶領着學校的大方向，所以由上層開始應熟習各種法律，再深入學校的課程，教導老師及學生認識現行法制的的重要。」她指國家安全法的實施為香港提供安全屏障。

最近她出席「沿途有理」計劃，並聽取了懲教處處長的分享，指出有630名年輕人被判刑，其中有75%即474名年輕人加入該計劃，當中有年輕人回大灣區成功就業並回流與同路人分享大灣區的工作生涯。參加「沿途有理」活動後，蘇麗珍認為這種計劃能幫助年輕人重返社會，對他們的工作及生活進行輔導，讓他們能貢獻社會。她亦鼓勵年輕人擴寬視野，勇闖大灣區嘗試，把握機會融入國家大局發展，家長們亦應鼓勵子女這樣做。

推動兩性平等

蘇麗珍也是九龍婦女聯會主席，亦曾擔任第十二屆全國婦聯的特邀代表。九龍婦女聯會於22年前由創會主席高寶齡及多位女性區議員一起創立，當時蘇麗珍認為社會上「男主外、女主內」的傳統觀念嚴重，故創立婦女會鼓勵女性自信自立。來到今天，婦女教育程度提高了，但一旦涉及照顧家庭問題，大多也願意放棄職業。她希望政府幼兒託管方面多推出政策，釋放勞動力，讓社會更美好。「婦女能撐半邊天，寄望兩性平等，雙方分擔家庭重擔，互相接納包容，讓社會慢慢進步。」



蘇麗珍響應特區政府派送「防疫服務包」行動。

樂做慈善助人

在專業領域表現稱職的蘇麗珍，也樂做慈善公益。在進行慈善公益的過程中，她體驗了母子的親情、義工的無私及助人的快樂。蘇麗珍對記者講到她最有感慨及印象深刻的事情：1997年一名年輕人犯了嚴重罪行被判終身監禁，蘇麗珍近年都會陪伴其年邁母親前往監獄探望，年輕人在牢中亦發奮圖強地攻讀博士。她希望社會能給予年輕人一個機會，讓他重投社會，照顧年邁母親。另外，香港校董學會亦有100多人的義工隊，曾探訪劊房戶、到基層社區派飯、為聯合醫院擴建而舉辦折子戲籌款、支援出院病人等。蘇麗珍除了籌組香港校董學會義工隊之外，亦曾組織義工隊、在颱風「山竹」來襲時發揮各人所长。「超強颱風『山竹』於2018年來勢洶洶，全港6萬棵樹倒下，其中曉光街更是被倒樹堵塞主要幹道，令救護車無法通往聯合醫院，整個山頭的居民也無法出入。當時義工隊一呼百應，合力搬開阻礙曉光街的倒樹。在成功移除倒樹的那刻，巴士、小巴司機們及乘客紛紛為義工們鼓掌。」蘇麗珍讚「香港的義工精神真的出色」。

香港校董學會續創佳績

對於未來，蘇麗珍認為要積極加強校董的培訓，除了加強溝通技巧也要加強兩地師生的交流。「香港校董學會每年也會進行兩地交流，將香港及內地的課程優秀進行比較，並取長補短。」蘇麗珍認為香港校董學會24位理事有不同的閱歷，每一個活動全賴彼此的溝通及群策群力，才可目標一致地完成使命，為香港校董學會更創佳績。蘇麗珍專業領域成就及貢獻突出，曾獲香港特區政府頒授榮譽勳章和太平紳士。如今更獲傑出商界女領袖大獎，她表示要歸功於全體團隊。她認為身為一名傑出的女領袖，成功需要領導才能、承擔以及團隊精神；在工作上要有一個清晰的目標，組織力要強，與團隊及對外溝通時要清楚明白。她承諾今後會盡力辦好教育，為培養校園精英為國家為香港努力。



蘇麗珍(左五)帶領香港校董學會參與獅子會「健障行」，為殘疾人士及運動發展項目步籌款。



香港校董學會於李家超競選時間，親撰教育意見。圖為蘇麗珍(左二)與團隊轉交意見書予時任競選辦主任譚耀宗(左三)。



由香港校董學會會長吳志良捐贈書籍，並透過「莘莘學子 關愛行動」捐贈部分書籍予聖公會聖約翰曾肇添小學。



蘇麗珍率領一班義工隊於2018年颱風「山竹」來襲時大顯身手。



蘇麗珍為發展足球運動貢獻。